

在为民排忧解难中践行初心使命

我市各地各部门认真开展“我为群众办实事”实践活动

本报讯 在党史学习教育中,我市各地各部门把开展“我为群众办实事”实践活动作为学习的重要内容,把学习和实践结合起来,用心用力解决群众急难愁盼问题,在为民排忧解难中践行党的初心使命。

市卫生健康委

组建24支“讲健康”志愿服务队进社区

“吸烟危害大哟”“你知道幽门螺旋杆菌吗?”……4月22日一早,渝北区银桦路社区融乐居,身穿红马甲的党员志愿者们正在为社区居民讲解健康知识。这是由市卫生健康委宣传处党支部等组织和相关部门联合开展的“我为群众办实事”——“讲健康”志愿服务活动。

市卫生健康委有关负责人介绍,为切实把“我为群众办实事”实践活动各项工作落到实处,结合新时代文明实践工作,市卫生健康委

委在委属(代管)单位组建市级“讲健康”志愿服务队24支共241人,开展健康科普、义诊服务等活动,已累计覆盖45个社区(村)新时代文明实践站(点),服务4500余人。

涪陵区

推动423个村(社区)新班子为民办实事

涪陵区村(社区)党组织换届于3月中旬结束后,结合党史学习教育,采取“四个一”措施,推动423个村(社区)新班子上马就干、取信于民,即:组织一次学习,通过学习党史,发扬老一辈苦干实干精神,树立等不起的发展紧迫感;开展一次走访,对困难群众进行全覆盖走访,密切党群干群关系,了解群众急难愁盼;举办一次座谈,组织老党员、老干部和在外成功人士共商发展大计,共谋发展良策;作出一个承诺,通过调研和广泛听取意见,向广大党员和群众承诺本届班子要干成的看得

见、摸得着的民生实事。

敦仁街道太平街社区党委新班子到位后,把“消除群众的烦心事、提升群众满意度”作为工作目标,深入老旧小区进行走访。在了解到太平街40号居民楼因化粪池堵塞污水外溢,不仅存在安全隐患,还严重影响居民正常生活和出行的情况下,社区党委立即向街道作了汇报,很快推动该栋居民楼化粪池实施改造工程,将污水井、污水管道、生化池清理干净,彻底解决了化粪池堵塞问题。

涪陵区委组织部有关负责人表示,将着力巩固换届成果,认真做好好村(社区)换届“后半篇文章”,系统开展干部培训,提升素质能力,让干部受教育,让群众得实惠。

九龙坡区

解决困扰98户居民下排管网不畅问题

在“我为群众办实事”实践活动中,九龙

坡区城市管理局联合相关部门,打通中梁山协兴村下排管网“肠梗阻”,解决了98户居民的老大难问题。

熊锡玉家住中梁山街道协兴村81栋。她告诉记者,这里是一个建于上世纪七十年代的老老旧小区,近年来下排管网老旧破损问题突出,经常出现堵塞和渗漏,“冬天污水横流,夏天臭气熏天,满是蚊虫。”

在“我为群众办实事”实践活动中,区城市管理局联合区住房城乡建委、中梁山街道等单位“马路办公”,重点研究解决该小区下排管网改造问题。经过20天施工,协兴村更换下排管网60余米,安装水篦子6处,修复地面、墙体50平方米,清理疏通室外排水沟污泥32平方米,投入资金约4万元。目前,协兴村98户居民的下水管网堵塞、渗漏问题得到有效解决。

(记者 李珩 王翔 张莎)

党史上的今天·重庆

2001年4月25日

重庆市北部新区正式挂牌成立

2001年4月25日 重庆市北部新区正式挂牌成立。北部新区面积157.59平方公里,是国家重点打造的内陆开放型经济示范区。2010年两江新区成立后,北部新区由市政府直管转变两江新区代管。为了进一步理顺管理体制,重庆市委、市政府于2016年2月作出撤销北部新区的决定,其职能职责划归两江新区。从建立到撤销的15年间,北部新区认真履行开发开放职能,在深化改革、扩大开放、创新发展等方面勇于探索,推动了重庆城市化进程和内陆开放高地建设。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室
重庆日报 联合推荐

庆祝建党百年,唱响新时代 “全国高校接力唱”第三站在重庆大学举行

4月24日晚,由中宣部文艺局、教育部思政司指导,市教委、重庆大学、重庆广播电视台、中国教育电视台联合主办的“庆祝建党百年,唱响新时代——全国高校接力唱”第三站在重庆大学举行。歌会以青年大学生奋进新时代为主题,将优秀校园歌曲与“四史”学习教育内容紧密结合,创新高校思想政治工作和校园文化建设。

记者 李星婷 特约摄影 钟志兵 摄影报道/视觉重庆



同心奔小康

□本报记者 何春阳

4月21日凌晨5点,伍大姐像往常一样醒来。她打开手机,看看哪些人给她发了信息,然后一边回信息一边收拾准备出门——她要在6点前赶到位于朝天门的店铺,开门迎客。“现在无论旺季还是淡季,每天都有很多信息要处理,随时都要查看手机。”伍大姐笑称,现在越来越离不开手机了,如果没有手机,都不晓得如何做生意了。

街头摆摊除了靠喊还要抢位置

伍大姐名叫伍霜雪,今年55岁,做服装生意已有34个年头。她告诉重庆日报记者,自己从1987年开始卖衣服,当时在朝天门进一些布料,拿回家自己当裁缝做成衣服,再拿到街头卖。

“那时候只有靠喊,‘过来看哈哟,要好看

从街头抢占位置叫卖,到传呼机联系业务,再到手机网络直播 伍大姐服装“生意经”越念越顺畅

的衣服裤子裙子到这边来哦”。有时嗓子都喊哑了,一天也没有几个人光顾。有些人一试试衣服,试完又不买,还到处乱扔,我又要收拾大半天。”伍大姐说,摆起摊来就很难顾得上家人,自己吃饭,回家的时间都不固定,“特别是遇到生意来了,就更忙了,哪里还顾得上吃饭、回家哦。”

“摆摊还要抢占位置。如果位置没占好,生意就不好做……”回忆起那些年的经历,伍大姐颇有感触。

社交软件兴起让采购时间缩短

这样的叫卖持续了3年。1990年,伍大姐看好商场的人气,在南岸上新街一家商场租了3节柜台做生意。与之前不同的是,除了不再当裁缝,直接从渝中区新华路进货外,她还逐渐积累起上下游渠道资源,这让她做起生意来更顺手了。“很大程度上要归功于我的第一个通讯设备:BP机(也叫传呼机、寻呼机)。”她说。

上世纪90年代初,BP机面市,火遍全国,伍大姐跟着那波潮流也买了一个。尽管只能发简短的信息,但在当年有了这个新玩意儿后,拿货和卖货都更便捷了。一个信息传过来,她就可以找公用电话回过去跟对方商谈细节,因此多了不少业务。

1995年后,各种样式的手机陆续进入市场。为方便做生意,伍大姐给自己和老公各买了一部,“有了手机,我就不用像过去一样接到传呼信息要去外面打公用电话回复,联系业务更方便了。”

看着生意一天比一天红火,加上积累了一些本钱和资源,伍大姐夫妻二人干劲十足,商量着去朝天门做服装批发业务。2008年,他们位于朝天门的店铺终于开业了。

起初,伍大姐负责驻守店铺、照顾孩子,老公长期跑广州、福建、浙江等地进货,一个月最多回来几天,有时甚至一个季度才回来一次。后来,孩子教会他们用手机上网,用QQ和长期合作的厂家、买家交流,这才让伍

大姐老公的采购时间大大缩短。“原来老公长期在外地采购,现在很少出去了,一个月最多出去两三天就回来了。”伍大姐说。

线上经营贡献30%左右营业额

“现在做生意更方便了。不仅可以在微信朋友圈‘爆款’,实时更新剩余数量,还可以做线上直播,增加销售收入。现在做生意和以前相比,真的是发生了翻天覆地的变化。”伍大姐感慨。

从去年开始,伍大姐请了个模特到店搞直播,进一步拓宽业务来源。她坦言,尽管这两年实体店的生意没有以前好做,但得益于移动网络尤其是微信、抖音等手机软件,线上能够贡献30%左右的营业额,因此总收入没有减少,反倒略有增加。

“另外,以前有时太忙没得细点钱,我们每年都要收到好几千元假钱,只能心痛地撕掉。现在大家都习惯扫二维码给钱,基本不会收到假钱了。”伍大姐说,以前每天收了现金都要拿到银行去存起来,现在省事多了。

如今,伍大姐从早到晚手机不离身。她说,最怕的就是丢手机,手机出故障了都要连夜找人修好。“手机在手,生意我有。”伍大姐笑着说。

川渝“阅读之星”诵读大赛 组合赛决赛在渝举行

本报讯(记者 黄琪奥)4月24日下午,“信仰的力量——庆祝中国共产党成立100周年川渝‘阅读之星’诵读大赛”组合赛决赛在我市举行。最终,来自江北区图书馆的王怡、郝宇等五组选手获得代表重庆参加6月13日在成都举行的川渝“阅读之星”组合赛总决赛的资格。

此次诵读大赛由重庆市委宣传部、四川省委宣传部、重庆市文化和旅游发展委员会、四川省文化和旅游厅联合主办,自3月启动至组合赛决赛前,有数百名阅读爱好者参与其中,50余万市民通过重庆图书馆官方微博、官方微信等平台观看了赛事直播。

全国年轻一代民营经济人士 理想信念教育培训班在渝举行

本报讯(记者 周允)4月21日至23日,全国年轻一代民营经济人士理想信念教育培训班在渝举行。

本次培训以专题讲座、现场教学、分组讨论的形式开展。培训中,全国工商联相关负责人、各领域专家学者、党政机关负责人分别围绕老一辈民族工业家的情怀、卢作孚的企业家精神、红岩精神、年轻一代民营企业如何在新时代实现更大作为等内容,结合实际案例,进行了深入浅出的讲解。

值得一提的是,本次培训打破传统的“老师讲、学生听”教学模式,把教室搬到红岩革命纪念馆、中国民主党派历史陈列馆、工业互联网产业生态园以及小康工业集团等处,让学员通过现场了解、实地参观的方式,获得更加直观的感受。

寻找|巴渝|乡村振兴|榜样|

2020重庆乡村振兴

十大年度人物 十大示范案例 评选活动

指导单位:重庆市委宣传部 市委网信办 市农业农村委 市扶贫办 主办单位:重庆日报报业集团 承办单位:重庆日报 技术支持:重庆中国乡村建设学院

琪金集团董事长林其鑫:

保护地方民族品牌 振兴生猪产业

候选人物②

□本报记者 苏畅

近日,重庆琪金食品集团有限公司董事长林其鑫报名参加了2020重庆乡村振兴年度评选活动。

报名资料显示:2008年,林其鑫创建了重庆琪金食品集团有限公司。2018年8月,林其鑫带领琪金集团与荣昌区政府签订了“琪金·荣昌猪”战略合作协议,并于当年12月与重庆市畜牧科学院、荣昌区畜牧兽医局签订战略合作协议,共同推进荣昌区“本地猪种国际化、国外猪种本地化”种业发展。

发展至今,琪金集团已成为一家集保种选育、能繁养殖、屠宰加工、深加工和销售为一体的生猪全产业链食品流通企业,销售网络遍布重庆、成都、南京等城市,被农业农村部认定为“农业产业化国家重点龙头企业”“重庆市重要商品重点保供企业”。林其鑫也先后荣获“全国十佳农民”“重庆市杰出贡献奖”等称号。

“保护地方民族品牌是我的责任和使命。”林其鑫说,琪金集团以“宁可损失一头猪,绝不错卖一块肉”为承

诺,以“让每个中国人吃上优质、放心土猪肉”为愿景,为消费者提供高品质生活保障。

荣昌猪是世界八大名猪之一,中国三大名猪之首,是具有400多年历史、品牌价值超过36亿元的名贵猪种。

在非洲猪瘟和新冠肺炎疫情的影响下,荣昌猪种也面临危机。林其鑫主动承担社会责任,立即启动防控预案,开展荣昌猪资源紧急保护,投资建设了西南地区唯一的高标准、智能化荣昌猪资源保护场。该项目已于2020年12月正式投产,场内配备了电子测定站、电子饲喂站、自动料线、自动环控系统、除臭系统及大数据服务等智能化软硬件设施,满足人畜分离、干湿分离、集中饲养、封闭管理、数据跟踪、全程溯源的标准化养殖,运用智能化技术保护荣昌猪遗传资源,从源头保护荣昌猪的品牌价值。

林其鑫还带领琪金集团主动投身脱贫攻坚。其团队在彭水、酉阳、巫溪、城口以及四川内江、遂宁等川渝地区的贫困乡村推行“琪金生猪产业扶贫养殖技术”,向贫困户配送仔猪产业扶持养殖技术,统一防疫,为仔猪购买保险,签订保底收购协议。该计划已带动成渝两地超10万户40万贫困人口



琪金集团董事长林其鑫。(受访者供图)

实现脱贫增收。

目前,琪金集团正在实施100家“重庆·扶贫超市计划”,预计将带动2.2万头,提供1000个就业岗位,带动全市近1万脱贫户实现产业增收。

“今年是‘十四五’开局之年,作为农业产业化国家重点龙头企业,琪金集团将倾力保护地方民族品牌,振兴生猪产业,以实际行动为地方经济发展和乡村振兴贡献力量。”林其鑫说。



扫二维码 进报名通道

扫二维码 下载报名表

忠县三峡橘乡田园综合体:

农文旅融合助推乡村振兴

候选案例②

□本报记者 栗园园

4月24日,暮春时节,忠县三峡橘乡田园综合体里,再现花果同树的景观。金黄的柑橘被绿叶簇拥,枝头点缀着白色小花,空气中淡雅的柑橘清香,令人心旷神怡。

当天,2021年三峡橘乡·田园马拉松比赛在此举行。随着发令枪响,3000名参赛选手从田园综合体游客集散中心出发,穿越万亩橘园、橘乡荷海、稻田湿地、桂花大道等景点,全方位体验“漫步橘海迷宫、沉浸荷塘月色、回归田园生活”。

三峡橘乡田园综合体占地面积18.6平方公里,涉及新立镇和双桂镇2个镇10个村(社区),系全国首批18个国家级田园综合体试点项目之一,也是三峡库区和重庆市唯一一个国家级田园综合体。项目重点依托柑橘种植业和加工业,打造乡村旅游目的地,推动一、二、三产业和农业、文化、旅游产业深度融合。

遵循“绿水青山就是金山银山”理念以及乡村振兴总要求,近年来,三峡橘乡田园综合体结合地形地

势,立体化布局了柑橘、水稻、蔬菜、蜜蜂等多种种养业,其中柑橘种植面积1.6万亩,走出一条生态化发展路子。

在这里,柑橘树下栽种的是三叶草、苕子等绿肥作物,不仅能够抑制杂草生长,干枯后可还田作肥;稻田里采取的是“稻鱼共生”模式,通过养鱼消灭水田中的越冬害虫、野草等,同时节省肥料费用,提高粮食的生态品质,实现鱼、稻双丰收……

“我们还在田园综合体里运用太阳能杀虫灯、生物有机肥等,减少化肥农药的使用,确保农业生产的绿色生态。建设了柑橘皮渣加工厂,打造了‘从一粒种子到一杯橙汁再到皮渣综合利用’的完整产业链。”忠县农业农村委主任徐正龙说,通过生态发展模式,当地柑橘每斤卖价可达10元以上,产业效益大幅提升。

在布局产业时,三峡橘乡田园综合体还注重农业与文化、旅游等产业的融合发展。俯瞰综合体,可清晰看到用彩色稻拼成的“三峡橘乡·田园综合体”“中国梦”等字体以及笑脸图案。徐正龙介绍,综合体内部现已建成青龙湖湿地、香花槐大道、橘乡荷海、智慧果园、桃李梦园、七彩田园等景



忠县三峡橘乡田园综合体。(本报资料图片)

观景点。在游玩之余,游客还可在柑橘文化时空馆里了解我国各朝代柑橘种植历史,观看现代柑橘种植技术的展示,加深对柑橘文化的认识。

旅游项目的打造点燃了当地村民的参与热情。通过整合农村人居环境整治资金,综合体内部完成802户农房风貌改造,打造出“糖果小镇”等示范民宿集群。村民们不仅可以参与民宿入股参与分红,还可在民宿内打工获得收入。

徐正龙说,冬春摘橘、夏季赏荷、秋季观稻,加上马拉松、山地自行车等赛事和节会的举办,三峡橘乡田园综合体如今已成为忠县旅游的热门打卡点。自去年12月正式开园至今,共接待游客约50万人次,实现旅游总收入2亿元左右。